

Khuthba Khulasa 25.05.18 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

25.05.18 ന് വൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമാരു ഖുത്ബഖുലാസ സംഗ്രഹം

വാഗ്ദത്ത മസീഹി(അ)നോടുള്ള ഉന്നത ബന്ധം പ്രകടമാകുന്നത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ അധ്യാപനങ്ങളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിലാണ്; അദ്ദേഹത്തിനു ശേഷം വിലാഹത്തു വ്യവസ്ഥിതിയുമായി ഒട്ടിച്ചേർന്നു നിൽക്കുന്നതിലാണ്

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സൂറ: ഫാതിഹയും ഓതിയതിനു ശേഷം ഹുസൂർ തിരുമനസ്സ് സൂറ: നൂറിലെ 56 ഉം 57 ഉം വചനങ്ങൾ പാരായണം ചെയ്തു.

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ وَلَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَىٰ لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُمْ مِنْ بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا يُعْبُدُونَ ۗ لَّا يَشْرِكُونَ بِرَبِّ سُبْحَانَ الَّذِي كَفَرُ بِعَدُوِّكَ فَأَوْلِيَّكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ ﴿٥٦﴾ وَأَقِيمُوا الصَّلَاةَ وَآتُوا الزَّكَاةَ وَاطِيعُوا الرَّسُولَ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ ﴿٥٧﴾

അതിന്റെ തർജമ ഇപ്രകാരമാണ്:

നിങ്ങളിൽനിന്ന് വിശ്വസിക്കുകയും സൽക്കർമങ്ങൾ അനുഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരോട്, അവർക്ക് മുന്പേയുള്ള വരെ ഖലീഫമാരാക്കിയതുപോലെ തീർച്ചയായും അവരേയും ഭൂമിയിൽ ഖലീഫമാരാക്കുകയും അവർക്കായി അവർ തൃപ്തിപ്പെട്ട മതത്തെ അവർക്ക് പ്രബലപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുകയും, അവരുടെ ഭയത്തിനുശേഷം രക്ഷയും സമാധാനവും അവർക്ക് പകരം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നതാണെന്ന് അല്ലാഹു വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു അവർ എന്നെ മാത്രം ആരാധിക്കുന്നതാണ്; എന്നോട് മറ്റൊന്നിനേയും അവർ പങ്കുചേർക്കുകയില്ല. അതിനുശേഷം ആരെങ്കിലും നിഷേധിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവർ തന്നെയാണ് ധിക്കാരികൾ. നിങ്ങൾ നമസ്കാരം നിലനിറുത്തുകയും സക്കാത്ത് കൊടുക്കുകയും ദൈവദൂതനെ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുക. നിങ്ങൾക്ക് കരുണ ചെയ്യപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടി.

ഹുദൂർ തിരുമനസ്സ് പറഞ്ഞു: അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഈ വചനങ്ങളിൽ പ്രതിപാദിച്ചിരിക്കുന്നത്. അല്ലാഹു നിങ്ങൾക്ക് ഒരനുഗ്രഹം തന്നരുളുന്നതാണ്; വിലാഹത്തത് ആകുന്ന അനുഗ്രഹം. അതിന്റെ ഫലമായി നിങ്ങൾക്ക് പ്രബലത കൈവരുന്നതാണ്. ഭയത്തിന്റെ അവസ്ഥയ്ക്കു ശേഷം സമാധാനത്തിന്റെ അവസ്ഥയും ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഇത് വാഗ്ദാനമാണ്; നൽകുമെന്ന പ്രവചനമല്ല. തീർച്ചയായും നൽകുമെന്ന് അല്ലാഹു പറഞ്ഞിട്ടില്ല. വാഗ്ദാനത്തോടൊപ്പമുള്ള നിബന്ധനകളെയും പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണ്. ആ നിബന്ധനകളെന്തൊക്കെയാണ്? അല്ലാഹു പറയുന്നു, അവർ എന്നെ ആരാധിക്കുന്നവരായിരിക്കും. ശീർക്ക് അഥവാ ബഹുദൈവാരാധനയെ പൂർണ്ണ

മായും വർജ്ജിക്കുന്നവരായിരിക്കും. ആരാധിക്കുന്നവരെല്ലെങ്കിൽ, ശീർക്കിനെ പൂർണ്ണമായും ഉപേക്ഷിക്കുന്നവരെല്ലെങ്കിൽ പ്പിന്നെ ഈ വാഗ്ദാനത്തിൽ നിന്ന് പൂർണ്ണമായും പ്രയോജനം നേടാനാവുകയില്ല. അവസാനകാലത്ത് നുബുവ്വത്തിന്റെ മാർഗത്തിലുള്ള വിലാഹത്തത് സ്ഥാപിതമാകുമെന്നാണ് വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ നിന്ന് നമുക്ക് വ്യക്തമാകുന്നത്. നുബുവ്വത്തിന്റെ സരണിയിലുള്ള വിലാഹത്തത് സ്ഥാപിതമാകുമെന്നും അതു ശാശ്വതമായിരിക്കുമെന്നും ഹദീമുകളിൽനിന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാകുന്നു. എനിക്കു ശേഷം വിലാഹത്തത് ഉണ്ടായിരിക്കും; അത് എന്നും നില നിൽക്കുന്നതായിരിക്കും എന്ന് വാഗ്ദത്ത മസീഹും(അ) തുറന്ന നിലയിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, വിലാഹത്തിന്റെ വാഗ്ദാനത്തിൽ നിന്ന് അനുഗ്രഹം തേടുന്നതിനും ഈ അനുഗ്രഹത്തിൽ ഭാഗഭാക്കുകുന്നതിനും തങ്ങളുടെ അവസ്ഥകളും അതോടൊപ്പം മാറ്റേണ്ടതുണ്ട്. മുസ്ലിം എന്നു വിളിക്കപ്പെടുന്നതുകൊണ്ടു മാത്രം, വെറും ബാഹ്യമായ വിശ്വാസം പ്രകടമാക്കിയതു കൊണ്ട് വിലാഹത്തിന്റെ അനുഗ്രഹത്തിന് അർഹമാകുകയില്ല. ഇബാദത്തിന്റെ കടമ നിറവേറ്റുന്നതിനും ശീർക്കിൽ നിന്ന് വിട്ടുനിൽക്കുന്നതിനും നമസ്കാരം നില നിറുത്തുകയും സക്കാത്ത് നൽകുകയും റസൂലിനെ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്ന് അല്ലാഹു മുസ്ലിംകളെ ഉപദേശിക്കുന്നു. അപ്പോഴേ നിങ്ങൾക്ക് അല്ലാഹുവിന്റെ കാര്യവും നേടാനാവൂ. റസൂലിനോടുള്ള അനുസരണത്തിൽ നബി(സ)തിരുമേനി നമുക്കു പറഞ്ഞുതന്ന ഒരു കാര്യം ഓർക്കേണ്ടതാണ്. അതായത് ഏതൊരാൾ ഞാൻ നിശ്ചയിച്ച അമീറിനെ അനുസരിച്ചുവോ അയാൾ എന്നെ അനുസരിച്ചു. ഏതൊരാൾ ഞാൻ നിശ്ചയിച്ച അമീറിനെ ധിക്കരിച്ചുവോ അയാൾ എന്നെ ധിക്കരിച്ചു. വിലാഹത്തത് വ്യവസ്ഥിതിയിൽ മറ്റാരേക്കാളും നബി(സ)തിരുമേനി നിശ്ചയിച്ച അമീർ എന്നത് ഖലീഫ തന്നെയാണ്. ഇവിടെ നുബുവ്വത്തിന്റെ മാർഗത്തിൽ സ്ഥാപിതമാകുന്ന വിലാഹത്താണ് ഉദ്ദേശ്യം. ഈ വിലാഹത്തത് ഇപ്പോൾ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിൽ മാത്രമാണ് നില നിൽക്കുന്നത്. വിലാഹത്തത് വ്യവസ്ഥിതി വേണമെന്ന് ചില പണ്ഡിതരും ഉദ്ബുദ്ധരുമായവർ തുറന്നു പറയാറുണ്ടെങ്കിലും അവരോട് അല്ലാഹു സ്ഥാപിച്ച വ്യവസ്ഥിതിയിൽ വിശ്വസിക്കു എന്ന് പറയുമ്പോൾ വിശ്വസിക്കാൻ തയ്യാറല്ല. എന്നല്ല, അവർ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു. ആ എതിർപ്പിന്റെ പുതിയ സംഭവമാണ് രണ്ടു ദിവസം മുന്പേ സിയാൽക്കോട്ടിലെ നമ്മുടെ പള്ളി

യിൽ അരങ്ങേറിയത്. പോലീസ് അധികൃതരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മൗലവിമാരും സിൽബന്ധികളും ചേർന്ന് മസ്ജിദും അതിനോട് ചേർന്നുള്ള വീടും ആക്രമിച്ചു തകർത്തു കളഞ്ഞു. മറ്റു മസ്ജിദുകളും ആക്രമിച്ച് നിലംപരിശാക്കുമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു. ഏതുവരെ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ പ്രവചനപ്രകാരം സ്ഥാപിതമായ ഖിലാഫത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നില്ലയോ അതുവരെ ഇവർ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. അവരിൽനിന്ന് ഒരു വിധത്തിലുള്ള നന്മയും പ്രതീക്ഷിക്കാൻ കഴിയില്ല. എതിരാളികൾ ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാലത്തെ ഒരു സ്മാരകത്തിന് കേടുവരുത്തി. സർക്കാർ അത് പിടിച്ചെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. എന്നത്തേയുംപോലെ ഇതിനുള്ള നമ്മുടെ മറുപടി **ഇന്നമാ അശ്കു ബസ്സീ വഹുസ്നീ ഇലല്ലാഹ്.** ‘എന്റെ മനോവ്യഥയും വ്യസനവും ഞാൻ അല്ലാഹുവിന്റെ സന്നിധിയിൽ ബോധിപ്പിക്കുന്നു’ എന്നതുതന്നെയാണ്; ഇതുതന്നെയാണ് ആയിരിക്കേണ്ടതും! നമുക്ക് അതിനോടു വൈകാരികമായ ബന്ധമുണ്ടെന്നത് ശരിതന്നെ. പക്ഷേ, ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗഊദ്(അ)നോടുള്ള ഉദാത്തമായ ബന്ധത്തിന്റെ പ്രകടനം കേവലം കെട്ടിടങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിലല്ല; മറിച്ച് ആ മഹാത്മാവിന്റെ അധ്യാപനങ്ങളനുസരിച്ച് കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിലാണ്; അദ്ദേഹത്തിനുശേഷം ഖിലാഫത്തു വ്യവസ്ഥിതിയുമായി കൂടിച്ചേർന്നിരിക്കുന്നതിലാണ്. ഖിലാഫത്തിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളിൽ നിന്ന് പ്രയോജനം ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിനു വേണ്ടി അല്ലാഹു പറഞ്ഞു തന്നിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ സ്വായത്തമാക്കുന്നതിലാണ്; സ്വന്തം ഇബാദത്തുകളുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിലാണ്; അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകൾ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിലാണ്; അനുസരണത്തിന്റെ നിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലാണ്.

അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ ഇതിന് പരിശ്രമിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഖലീഫയുടെ ആഗമനത്തിന്റെ ലക്ഷ്യമെന്തെന്ന് ഒരാൾ വാഗ്ദത്ത മസീഹി(അ)നോട് ചോദിച്ചു. ഇതിന് വാഗ്ദത്ത മസീഹി(അ) നല്കിയ മറുപടി നമ്മൾ എപ്പോഴും മുന്നിൽ വെയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ‘പരിഷ്കരണം’ എന്നാണ് വാഗ്ദത്ത മസീഹി(അ) മറുപടി പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: “ഒരു കാലം കഴിയുന്നതോടുകൂടി ആദ്യ നബിയുടെ അധ്യാപനങ്ങൾ വിസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ സന്മാർഗ്ഗവും ഈമാനിക സമ്പത്തും ജ്ഞാന വെളിച്ചവും നഷ്ടപ്പെടുത്തുവാനുമാകയും ലോകത്ത് അന്ധകാരത്തിന്റേയും വഴികേടിന്റേയും ദുർവൃത്തികളുടേയും ഭയാനകമായ ഇരുട്ട് നാലുപാടും വ്യാപിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ, അല്ലാഹുവിന്റെ സിഫത്തുകൾ ആവേശം കൊള്ളുകയും ഉന്നതനായ മഹാത്മാവു മുഖേന ലോകത്ത് വീണ്ടും ദിവ്യജ്ഞാനം സ്ഥാപിച്ചു കൊണ്ട് ആയിരമായിരം തെളിവുകളാൽ ദൈവാസ്തിക്യം സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ തുടർന്നുവരുന്ന നടപടിക്രമമാണ്. മുസ്ലിംകളിലും അമുസ്ലിംകളിലും വിശ്വാസവും ഭക്തിയും നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ അല്ലാഹു നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ പ്രവചനപ്രകാരം ‘ഖാത്തമുൽ ഖുലഫാ’യെ അയച്ചു.”

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: “ഈ സനാതന നടപടിക്രമമനുസ

രിച്ചാണ് ദൈവാസ്തിക്യത്തിന്റെ സ്പഷ്ടമായ തെളിവുകൾ നല്കാനും തൗഹീദും ധർമികഗുണങ്ങളും വീണ്ടും പുതുതായി സ്ഥാപിക്കാനും വേണ്ടിയാണ് നമ്മുടെ ജമാഅത്ത് സ്ഥാപിതമായിരിക്കുന്നത്. അധികമാളുകളുടേയും കർമ്മപരമായ അവസ്ഥ ദുർബലമായിരിക്കുന്നതായി നമ്മൾ കാണുന്നു. ഖബർ പൂജ, ശിർക്ക്, ബിദ്അത്ത് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിൽ അവർ അകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ദുഷ്കർമ്മങ്ങളും നീചപ്രവൃത്തികളും സാധാരണമായിരിക്കുന്നു.” എന്നാൽ, വാഗ്ദത്ത മസീഹി(അ)ന്റെ ഒടുവിലത്തെ വാക്കുകൾ, ഞാൻ മുന്മേയും പറഞ്ഞതുപോലെ, നമ്മളെ എപ്പോഴും ബോധവാന്മാരാക്കേണ്ടതാണ്. അതായത്, ലോകത്ത് ദുഷ്പ്രവൃത്തികളും നീചകൃത്യങ്ങളും പെരുകുകയും ധർമികഗുണങ്ങൾ ഇല്ലാതാകുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ അല്ലാഹു തന്റെ നടപടിക്രമമനുസരിച്ച് തന്റെ ഇഷ്ടദാസനെ അയച്ചുകൊണ്ട് ദീനീനെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നു. അതിനു വേണ്ടിയാണ് ഈ ജമാഅത്തും സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ നമ്മൾ വാഗ്ദത്ത മസീഹിനെ വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മിൽ ഒരു മാറ്റം സംജാതമാക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അത് ആശങ്കാജനകമായ സംഗതിയാണ്. ഖിലാഫത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അനുഗ്രഹങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നതിന് അല്ലാഹു എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെ കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യാനാണോ ഉദ്ബോധിപ്പിച്ചത് അവയനുസരിച്ച് തങ്ങളുടെ ജീവിതം വാർത്തെടുക്കാൻ നമ്മൾ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് എപ്പോഴും വിലയിരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ ഇബാദത്തുകൾ എങ്ങനെയുള്ളതാണ്; നമ്മുടെ നമസ്കാരങ്ങൾ എപ്രകാരമാണ്; നമ്മുടെ വാക്കും പ്രവൃത്തിയും ശിർക്കിൽനിന്ന് മുക്തമാണോ; നമ്മുടെ സാമ്പത്തികത്യാഗങ്ങളുടെ നിലവാരമെന്താണ്; നമ്മുടെ അനുസരണത്തിന്റെ നിലവാരം എത്രമാത്രമാണ് എന്ന് നമ്മൾ നോക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുവും അവന്റെ റസൂലും ആഗ്രഹിക്കുന്നതുപോലുള്ള നിലവാരം നാം നേടിയിട്ടുണ്ടോ? ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ വാഗ്ദത്ത മസീഹി(അ)ന്റെ ജമാഅത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവരെ ഏതൊരു നിലവാരത്തിൽ കാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവോ അതിലേക്കെത്താൻ നമ്മൾ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇബാദത്തിന്റേയും നമസ്കാരത്തിന്റേയും പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ച് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ഒരു നിർദ്ദേശമുണ്ട്. ഖിയാമത്തുനാളിൽ ഏറ്റവും ആദ്യം നമസ്കാരത്തിന്റെ കണക്കാണ് എടുക്കുന്നത്. ഈ കണക്ക് ശരിയായാൽ അവൻ വിജയിച്ചു; മോക്ഷം പ്രാപിച്ചു. ശരിയായില്ലെങ്കിൽ അവൻ പരാജിതനായി; നഷ്ടപ്പെട്ടവനായി.

ഹദ്ദിൽ ജാബിർ(റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു: നബി(സ)തിരുമേനി ഇപ്രകാരം പറയുന്നത് ഞാൻ കേട്ടു: ‘നമസ്കാരം ഉപേക്ഷിക്കുക എന്നത് മനുഷ്യനെ ശിർക്കിലേക്കും അവിശ്വാസത്തിലേക്കും അടുപ്പിക്കുന്നു.’

അതുകൊണ്ട് വളരെ ഭയപ്പെടേണ്ട ഘട്ടമാണിത്. അല്ലാഹുവിന് അങ്ങേയറ്റം അനിഷ്ടകരമാണ് ശിർക്ക്. ശിർക്ക് അല്ലാഹു മാപ്പാക്കുന്നതല്ല. അത്തരത്തിലുള്ള കുറ്റം ചെയ്തു കൊണ്ട് നമുക്ക് ഖിലാഫത്തിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ സ്വായത്തമാക്കാനാകുമോ? ഒരിക്കലുമില്ല. നമസ്കാരം എങ്ങനെയുള്ളതായിരിക്കണം; അതിന്റെ യാഥാർഥ്യവും ചൈതന്യവും

ഏതു നിലവാരമാണ് പുലർത്തേണ്ടത്, ഈ കാര്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ) പറയുന്നു: ‘ചിലർ മസ്ജിദുകളിൽ പോവുകയും നമസ്കാരം അനുഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം ഇസ്ലാം കാര്യങ്ങളിലെ മറ്റു കർമ്മങ്ങളും നിർവഹിക്കുന്നു. എന്നാൽ, ദൈവത്തിന്റെ സഹായവും പിന്തുണയും അവർക്കു ലഭിക്കുന്നില്ല. അവരുടെ സ്വഭാവങ്ങളിലും ശീലങ്ങളിലും വേണ്ടത്ര മാറ്റം കാണുന്നില്ല. എന്തെന്നാൽ, ദൈവകല്പന നിർവഹിക്കുകയെന്നത് ഒരു ബീജം പോലെയാണ്. അതിന്റെ സ്വാധീനം ആത്മാവിലും ശരീരത്തിലും പതിയുന്നു. ഒരാൾ തന്റെ കൃഷിയിടത്തിൽ ജലസേചനം ചെയ്യുകയും വളരെ കഠിനാധ്വാനം ചെയ്ത് അതിൽ വിത്തിറക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. രണ്ടുമാസത്തോളം ചെയ്തിട്ടും ഫലമൊന്നും ലഭിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ വിത്ത് മോശമാണെന്ന് അംഗീകരിക്കേണ്ടി വരുന്നു.’

ഹുദൂർ തിരുമനസ്സ് പറയുന്നു: ഈയൊരു സംഗതിയാണ് നമ്മൾ എപ്പോഴും മുന്നിൽ വെക്കേണ്ടത്. സ്വന്തം ഇബാദത്തുകളുടേയും സ്വഭാവഗുണങ്ങളുടേയും രീതിയുടേയും മികവിന്റെ നിലവാരം കൊണ്ട് ദൈവസാമീപ്യത്തെ തിരിച്ചറിയുക.

നമസ്കാരത്തിന്റെ യാഥാർഥ്യം വിവരിച്ചു കൊണ്ട് വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ) പറയുന്നു: ‘നമസ്കാരം എന്താണ്? അതൊരു ദുആയാണ്; അല്ലാഹുവിനെ സ്തുതിച്ചും അവന്റെ പരിശുദ്ധിയെ വാഴ്ത്തിയും ഇസ്തിഗ്ഫാരോടും സ്വലാത്തോടും കൂടി താഴ്മയോടെ ചെയ്യപ്പെടുന്ന ദുആ. നിങ്ങൾ നമസ്കരിക്കുമ്പോൾ ദൈവവചനമായ വിശുദ്ധ ചുരുക്കവും തിരുനബിയുടെ പ്രാർഥനകളും ഒഴിച്ച് ബാക്കി എല്ലാ ദുആകളും ഹൃദയ നൊമ്പരത്തോടെ സ്വന്തം ഭാഷയിൽ നിർവഹിക്കുക. അപ്പോൾ ആ വിനയത്തിന്റേയും താഴ്മയുടേയും സ്വാധീനം നിങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്നതാണ്.’

ശേഷം അവിടന്ന് പറയുന്നു: ‘നമസ്കാരം മുഖേന ആകാശം പോലും മനുഷ്യനുവേണ്ടി കുനിയുന്നു. നമസ്കാരത്തിന്റെ കടമ നിറവേറ്റുന്നവൻ മരിച്ചും തന്റെ ആത്മാവ് വിലയം പ്രാപിച്ചുകൊണ്ട് ദൈവസമക്ഷം വീഴുന്നു. ഈ രീതിയിൽ നമസ്കാരം നിർവഹിക്കുന്ന വീട് ഒരിക്കലും നശിക്കുകയില്ല.’ ശിർക്കിൽ നിന്ന് വിട്ടു നില്ക്കുക എന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു. ഇതുസംബന്ധമായി ഒരു രിവായത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നത്, നബി(സ)തിരുമേനിക്കു തന്റെ ഉമ്മത്തിൽ ശിർക്ക് പ്രചരിക്കുമെന്ന ആശങ്കയുണ്ടായിരുന്നു എന്നാണ്. അല്ലാഹു വിശുദ്ധചുരുക്കിൽ പറയുന്നു: **വ യഗ്ഫിറു മാ ദുന ദാലിക്.** അതായത്, ശിർക്കൊഴികെ എല്ലാ പാപങ്ങളും അല്ലാഹു പൊറുത്തു കൊടുക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ശിർക്കിനെ സമീപിക്കരുത്; അതിനെ വിലക്കപ്പെട്ട വൃക്ഷമായി കണക്കാക്കുക.

അദ്ദേഹം പറയുന്നു: ‘മനസ്സിൽ ആയിരക്കണക്കിന് ബിംബങ്ങളെ പ്രതിഷ്ഠിച്ചിരിക്കെ വായ കൊണ്ട് വെറും ലാ ഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ് എന്ന് ഉരുവിടുന്നതിനെല്ലെ തൗഹീദ് എന്നു പറയുന്നത്. മറിച്ച്, ആരാണോ തന്റെ ജോലികൾക്കും തന്ത്രങ്ങൾക്കും വഞ്ചനകൾക്കും ദൈവത്തിന്റെ മഹത്ത്വം കല്പിക്കുന്നത്, അല്ലാഹുവിൽ വിശ്വാസമർപ്പിക്കേണ്ടിടത്ത് ഏതെങ്കിലും മനുഷ്യനിൽ വിശ്വാസമർപ്പിക്കുന്നത്, അല്ലെ

ങ്കിൽ ആ സ്ഥാനം സ്വന്തം ആത്മാവിനു നല്കുന്നത്, അയാൾ ദൈവസമക്ഷം വിഗ്രഹാരാധകനാണ്.’

ഖിലാഫത്തിന്റെ അനുഗ്രഹം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന് സക്കാത്തും സാമ്പത്തിക ത്യാഗവും നിർബന്ധമാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഹദീഥിൽ വന്നിരിക്കുന്നു, ഹദ്റത്ത് ഇബ്നു മസ്ഊദ് (റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു: നബിതിരുമേനി(സ) പറഞ്ഞു: ‘രണ്ടുപേരോട് മാത്രം അസൂയപ്പെടാവുന്നതാണ്. ഒരാൾക്ക് അല്ലാഹു സമ്പത്ത് നല്കുകയും അത് അയാൾ ദൈവമാർഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. രണ്ടാമത്തെ ആൾക്ക് അല്ലാഹു അറിവും വിവേകജ്ഞാനവും നല്കുകയും അയാൾ അതിന്റെ സഹായത്തോടെ ജനങ്ങളിൽ തീർപ്പ് കല്പിക്കുകയും അവരെ പഠിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.’

നമസ്കാരവും സക്കാത്തും തമ്മിലുള്ള പരസ്പരബന്ധത്തെക്കുറിച്ച് വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ) പറയുന്നു: ‘ജനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ നമസ്കാരങ്ങളിൽ ഭക്തി അവലംബിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ഫലമായി സ്വാഭാവികമായി അവർ അനാവശ്യ കാര്യങ്ങളിൽ നിന്ന് വിട്ടു നില്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. വൃത്തിഹീനമായ ഈ ലൗകികതയിൽനിന്ന് മോക്ഷം ലഭിക്കുകയും ലൗകികതയോടുള്ള സ്നേഹം തണുത്തുകൊണ്ട് ദൈവസ്നേഹം അവരിൽ ഉടലെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. **ഹും ലിസ കാത്തി ഫാഇലൂൻ** എന്നതായിരിക്കും അതിന്റെ ഫലം. അതായത്, അവർ ദൈവമാർഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ, നമസ്കാരം അനാവശ്യ കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് വിട്ടു നില്ക്കുന്നതിലേക്ക് ശ്രദ്ധ തിരിക്കുന്നു. അനാവശ്യകാര്യങ്ങളിൽ നിന്ന് വിട്ടു നില്ക്കുമ്പോൾ ദൈവകല്പനകൾ പാലിക്കുന്നതിലേക്ക് ശ്രദ്ധയുണ്ടാകുന്നു. പിന്നീടത്, സമ്പത്ത് വിലക്കപ്പെട്ട സംഗതികളിൽ ചെലവഴിക്കുന്നതിനു പകരം ദൈവമാർഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കണമെന്ന ചിന്തയുണ്ടാകുന്നു.’ ദൈവമാർഗത്തിൽ സമ്പത്ത് ചെലവഴിക്കുന്നതിലൂടെ അനാവശ്യമായ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് മനുഷ്യന് രക്ഷപ്പെടാമെന്നും അവിടന്ന് പറയുകയുണ്ടായി.

ഖിലാഫത്തിന്റെ അനുഗ്രഹം നേടുന്നവരെ അല്ലാഹു ഉപദേശിച്ചത് അവർ അനുസരണത്തിന്റെ നിലവാരത്തെ ഉയർത്തണമെന്നാണ്. ഒരു ഹദീഥിൽ വന്നിരിക്കുന്നു, ഹദ്റത്ത് ഉബാദ(റ)നിവേദനം ചെയ്യുന്നു: ‘ഇഷ്ടപ്പെട്ടാലും ഇല്ലെങ്കിലും കേൾക്കുകയും അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണെന്നും എവിടെയായിരുന്നാലും അർഹതപ്പെട്ട വ്യക്തിയുടെ കാര്യത്തിൽ കലഹിക്കുകയില്ലെന്നും സത്യത്തിൽ നിലകൊള്ളുമെന്നും സത്യം മാത്രമേ പറയുകയുള്ളൂവെന്നും അല്ലാഹുവിന്റെ കാര്യത്തിൽ ശകാരിക്കുന്നവന്റെ ശകാരത്തെ ഭയപ്പെടുകയില്ലെന്നുമുള്ള കാര്യത്തിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയ്ക്ക് ഞങ്ങൾ ബയ്അത്തു ചെയ്തു.’

വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ) പറയുന്നു: ‘അല്ലാഹുവിനേയും റസൂലിനേയും ഭരണാധികാരികളേയും അനുസരിക്കുക. സത്യ ഹൃദയത്തോടുകൂടി അനുസരണം പുലർത്തുകയാണെങ്കിൽ ഹൃദയത്തിൽ ഒരു പ്രകാശവും ആത്മാവിൽ അനുഭൂതിയും വെളിച്ചവും ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. എത്രമാത്രം അനുസരണം ആവശ്യമാണോ അത്രത്തോളം ദൈവമാർഗത്തിലുള്ള കഠിനാധ്വാനത്തിന്റെ ആവശ്യമില്ല. എന്നാൽ, അനുസരണം

ആത്മാർഥമായിട്ടായിരിക്കണം എന്നത് നിബന്ധനയാണ്. ഈ സംഗതിയാണ് വളരെ പ്രയാസകരമായിട്ടുള്ളതും.’

അവിടന്ന് പറയുന്നു: ‘മസീഹ് മൗഊദിന്റെ ജമാഅത്തെന്ന് വിളിക്കപ്പെട്ട സ്വഹാബാക്കളുടെ ജമാഅത്തിൽ ചേരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന നിങ്ങൾ സ്വന്തം ഉള്ളിൽ സ്വഹാബാക്കളുടെ വർണം സംജാതമാക്കുക.’

ഹുദൂർ പറയുന്നു: ജമാഅത്തിന്റെ പുരോഗതി എന്നെന്നും നിലനിറുത്തുകയും ഖിലാഫത്ത് വ്യവസ്ഥിതി ശാശ്വതമായി നിലനിൽക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യാമെങ്കിൽ സ്ഥിരോത്സാഹത്തോടെ ആ മാതൃകയും നിലനിറുത്തേണ്ടിവരും. അപ്പോൾ മാത്രമേ മുമ്പേ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന പുരോഗതി ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. നമ്മുടെ ഇബാദത്തിന്റെ നിലവാരം ഉയർത്തേണ്ടിവരും; നമസ്കാരങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കേണ്ടിവരും; നമ്മുടെ ഓരോ വാക്കും പ്രവൃത്തിയും ശിർക്കിൽ നിന്ന് പൂർണ്ണമായും ശുദ്ധീകരിക്കേണ്ടിവരും; സ്വന്തം സമ്പത്തും ദൈവമാർഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കേണ്ടിവരും; ഖിലാഫത്തിനോടുള്ള കുറും അനുസരണത്തിന്റെ നിലവാരവും സംരക്ഷിക്കേണ്ടിവരും; എങ്കിൽ മാത്രമേ ഖിലാഫത്തിൽ അല്ലാഹു വെച്ചിട്ടുള്ള അനുഗ്രഹങ്ങളെ സ്വായത്തമാക്കാ

നാവു; ഖിയാമത്തുനാൾവരെ നിലനിൽക്കുന്ന ഖിലാഫത്തുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിക്കാനും ഭാവിതലമുറകളെ ഇതുമായി ചേർത്തുനിറുത്താനും കഴിയുകയുള്ളൂ.

അല്ലാഹു നമുക്ക് ഖിലാഫത്തിന്റെ അനുഗ്രഹം നൽകി. കഴിഞ്ഞ ഏതാണ്ട് 110 വർഷമായി നാം അവന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളുടെ ദൃശ്യവും വാഗ്ദത്ത മസീഹിനോട് ചെയ്യപ്പെട്ട വാഗ്ദാനങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുന്നതും കണ്ടുവരുന്നു. അല്ലാഹു വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റെ ബയ്അത്തിൽ ചേർന്നവർക്ക് അല്ലാഹുവിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളെ മുന്നിൽ വെച്ചുകൊണ്ട് ഖിലാഫത്തിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കാനുള്ള തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ.

കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയും ഞാൻ പാക്കിസ്താനികൾക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേകം ദുആ ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. ദുആയിൽ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ചെലുത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് വീണ്ടും പറയാനുള്ളത്. സ്വന്തം നമസ്കാരങ്ങളേയും ദിക്റുകളേയും മുമ്പേയുള്ളതിനെക്കാളധികം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു അതിനുള്ള തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Baithul Futuh, London – on 25.05.18
Malayalam Translation : **Moulvi Arif Mohammad**, For Malayalam Desk, Qadian.
Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516